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COMITÉ DE PARENTS 
de la Commission scolaire des Patriotes 

Procès-verbal de la séance tenue le 20 janvier 2011 à 19h00,  
au siège social de la Commission scolaire,  

1740, rue Roberval, Saint-Bruno-de-Montarville 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
SONT PRÉSENTS les représentantes ou représentants au Comité de parents : mesdames et messieurs  
    
École   Antoine-Girouard Francis Patenaude  

Au Fil de l’Eau Sophie Panneton 

Aux-Quatre-Vents Bruno Bourgeois 
de l’Amitié Valérie Fugère 
de l'Aquarelle Claude Crépeau 
De La Broquerie Blaise Labrecque 

de la Chanterelle Jean-Marie Dejardin  
de la Passerelle Christine Robillard 
de la Roselière Karine Lussier 
De Salaberry Annie Guénette  
du Carrousel Nathalie Belleville 
Du Moulin Joëlle Choquette 
du Tourne-Vent Frédérick Lavoie 
Jacques-Rocheleau/St-Basile Gilles Cazade 
Jolivent Isabel Godard 
Le Petit-Bonheur Sylvain Giguère 
Le Rucher Catherine de Repentigny 
Le Sablier Mélanie Chagnon  
Le Tournesol Normand Boisclair  
Mère Marie-Rose Sylvain Deblois  
Monseigneur-Gilles-Gervais Marie-Hélène Talon 
Monseigneur-Gilles-Gervais Julie Lafrenière 
Notre-Dame Louis Provencher  
Paul-VI  Caroline Bujold 
Père-Marquette Marc Prince 
Saint-Charles Marc Gauthier 
Saint-Mathieu Nathalie Allaire 
Sainte-Marie Jean Brûlé 
Secondaire De Mortagne Anne-Marie Parisien  
Secondaire du Grand-Coteau Stéphane Geffard 
Secondaire du Mont-Bruno Carole Vigneault 
Secondaire le Carrefour Anne Daneau 
Secondaire Ozias-Leduc Josée Desilets 
École d’éducation internationale Serge Lefebvre 
École orientante l’Impact Christelle Guérin 

  
SONT ABSENTS : mesdames et messieurs 
 
École  Albert-Schweitzer Christine Lavoie 
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Arc-en-Ciel Jean-Philippe Audren  

 De Bourgogne Jacynthe Lecavalier 
de l’Envolée Simon Ouellet  
de la Mosaïque Aucun 
de la Pommeraie Stephan Lotz 
de la Source Aucun  
De Montarville Pascale Choquette 
des Trois-Temps Mireille Louis-Seize 
du Grand-Chêne Vincent Fortin 
du Parchemin Michel C. Tremblay  
Georges-Étienne-Cartier Fanny Dubé 
Jacques-De Chambly Jacques Duchesne 
L’Arpège Stéphane Lemay 
La Farandole Bruno Des Ormeaux 
la Roseraie Aucun 
Les Jeunes Découvreurs Karyne Brossard 
les Marguerite Sophie Parent 
Louis-Hippolyte-Lafontaine Karine Hamel 
Ludger-Duvernay Robert Bélanger 
Marie-Victorin François Belleville  
Pierre-Boucher Cynthia Gyenizse 
 Saint-Denis Gilbert Proulx 
Secondaire de Chambly Nathalie Pomerleau 
Secondaire François-Williams Patricia Bergeron  
Secondaire le Tremplin Aucun 
Secondaire Polybel Josée Beauchemin 

 

 
No de la 
résolution ou 
annotation 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE  
 

Monsieur Stéphane Geffard ouvre la séance à 19h05.  
 
  
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Monsieur Stéphane Geffard fait la lecture de l’ordre du jour. 
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR        
3. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DU 16 DECEMBRE 2010      

 3.1 SUIVI DU PROCES-VERBAL DU 16 DECEMBRE 2010 
4. DIRECTION GENERALE             

4.1 CONSULTATION EN VUE DE L’ACTUALISATION DU PLAN STRATEGIQUE 2010-2015 
        M BEAUDET ET MME GAUVREAU 
4.2 QUESTIONS DES MEMBRES 

5.              PAROLE AU PUBLIC 
6. RECOMMANDATION POUR LA NOMINATION D’UN COMMISSAIRE 

6.1 PRESENTATION DE LA GRILLE DES CRITERES D’EVALUATION  
       M BRULE 
6.2 ÉVALUATION DES DOSSIERS DE CANDIDATURES (A HUIS CLOS) 

PAUSE ( 20 MINUTES) 
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Résolution n

o
 

CP-047-01-11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Résolution n

o
 

CP-048-01-11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. COMPILATION DES RESULTATS ET RECOMMANDATIONS DU CANDIDAT AU CONSEIL DES COMMISSAIRES 
8.      TRESORIE 
9. RAPPORT DES DIVERS REPRESENTANTS AU COMITE DE PARENTS                                    

9.1  RAPPORT DU PRESIDENT 
 PROJET DE RESOLUTION – SOIREE DES BENEVOLES 
9.2  PARENTS-COMMISSAIRES 
9.3  COMITE CONSULTATIF EHDAA    
9.4  COMITE CONSULTATIF DU TRANSPORT 
9.5 RESPONSABLES DE SECTEURS         

10.  COMMUNICATION FCPQ                             
11.  PAROLE AUX MEMBRES         
12. PAROLE AU PUBLIC 
13.  LEVEE DE L’ASSEMBLE                     

 
Monsieur Bruno Bourgeois, appuyé par monsieur Claude Crépeau, propose l’adoption de l’ordre du 
jour.  

 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 16 DÉCEMBRE 2011 

Monsieur Stéphane Geffard fait la lecture des modifications envoyées par madame Josée 
Beauchemin, qui est absente ce soir.  Monsieur Geffard fait la lecture des modifications envoyées 
par madame Carole Vigneault.  Monsieur Normand Boisclair fait un ajout au point 13. 

Monsieur Serge Lefebvre demande d’enlever « colloque annuel » à la page 7, 5e paragraphe. 

Monsieur Jean Brûlé, appuyé par monsieur Normand Boisclair, propose d’adopter le procès-verbal 
tel que modifié. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 

3.1 SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 16 DÉCEMBRE 2010 

En réponse à la question de monsieur Normand Boisclair concernant le calendrier rotatif pour le 
primaire, monsieur Stéphane Geffard indique que la question a été posée à madame Gauvreau.  La 
direction, en la personne de madame Sauvageau, répondra au mois de mars lors de la présentation 
du calendrier. 

Monsieur Geffard indique que madame Madame Sandrine Faust, directrice générale d’Allô-Prof, 
viendra faire une présentation au sujet d’Allô-Prof au mois de mars. 

Au sujet de la journée de bénévolat visant à faire des travaux dans les écoles, la question a été 
abordée avec madame Gauvreau, mais le sujet est délicat en raison de la réticence des syndicats.  Il 
y aura un suivi en février. 

 
4. DIRECTION GÉNÉRALE 
 

4.1  CONSULTATION EN VUE DE L’ACTUALISATION DU PLAN STRATÉGIQUE 2010-2015 
        M. BEAUDET ET MME GAUVREAU 
 
Monsieur Beaudet présente les modifications apportées au Plan stratégique 2010-2015, dont les 
membres ont reçu une copie.  Il explique que les modifications visent principalement à tenir contre 
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Résolution n

o
 

CP-049-01-11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Résolution n

o
 

CP-050-01-11 
 
 
 
 
 

de la convention de partenariat.   
 

4.2 QUESTIONS DES MEMBRES 

Monsieur Serge Lefebvre demande, au sujet de l’orientation 2, 2e objectif, en quoi la 
communication interne peut-elle être un axe d’intervention. 

Monsieur Beaudet explique qu’on diffuse les actions et les mesures gagnantes.  Au niveau de la 
commission scolaire, on valorise les pratiques gagnantes afin de les partager et s’enrichir 
mutuellement.  Le mode d’évaluation par dénombrement concerne le nombre d’articles et non le 
nombre de parutions. 

Pour conclure, madame Denise Gauvreau indique qu’il sera question de services aux EHDAA lors de 
la prochaine rencontre du CP.  Le document de consultation est imposant et les délais sont très 
courts.  Madame Gauvreau acheminera les documents le plus rapidement possible. 

 
5. PAROLE AU PUBLIC  
 

Il n’y a pas d’intervention.   
 

6. RECOMMANDATION POUR LA NOMINATION D’UN COMMISSAIRE 
6.1 PRÉSENTATION DE LA GRILLE DES CRITÈRES D’ÉVALUATION – M. BRÛLÉ 

Monsieur Geffard demande à monsieur Jean Brûlé de présenter la grille des critères d’évaluation 
des dossiers de candidature pour le poste de commissaire.  Il explique les différents critères à 
évaluer. 

Monsieur Geffard explique le déroulement de l’étude des dossiers.  Il y a 33 membres présents qui 
seront divisés en six équipes.  Chaque équipe recevra une enveloppe contenant les 17 dossiers et 
remplira un tableau que Michèle compilera pendant la pause.  

 
6.2 ÉVALUATION DES DOSSIERS DE CANDIDATURES (À HUIS CLOS) 
 
Madame Isabel Godard, appuyé par monsieur Normand Boisclair, propose le huis clos pour l’étude 
des dossiers.  Monsieur Geffard demande au public de quitter la salle étant donné le huis clos. 

Monsieur Serge Lefebvre demande d’expliquer la signification du huis clos.  Monsieur Geffard 
précise que les dossiers doivent être évalués à portes closes et que les discussions doivent 
demeurer confidentielles.  Les informations concernant les candidats ne doivent pas sortir de cette 
salle.  Il faut remettre les dossiers de candidature à la fin de l’examen. 

     
PAUSE 
 
7. COMPILATION DES RÉSULTATS ET RECOMMANDATION DU CANDIDAT AU CONSEIL DES COMMISSAIRES  

 
Suite à la compilation des résultats de l’évaluation, monsieur Stéphane Geffard fait la lecture de la 
résolution.  

Considérant que le Comité de parents a fait l’analyse des dossiers des 17 candidats au poste de 

commissaire pour la circonscription de Verchères; 

Considérant que les dossiers des candidats ont été évalués à l’aide de la grille de critères suivante :  



Séance régulière du Comité de parents – 20 janvier 2011                                                                                                                                       5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Résolution n

o
 

CP-051-01-11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Critères Pondération 

Motivation et qualité du dossier 3 

Habiter le secteur 3 

Implication dans son milieu (communautaire et scolaire) 3 

Connaissance du milieu scolaire 5 

Valeur ajoutée (enfants dans la CSP, formation, expertise, 
ancien commissaire, etc) 

2 

 

Il est proposé par monsieur Bruno Bourgeois, appuyé par madame Christine Robillard, que le Comité 

de parents recommande la nomination de madame Lynda Plourde au poste de commissaire pour la 

circonscription de Verchères 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
Madame Christine Robillard s’interroge sur le candidat qui a été retenu par la commission scolaire, 
un choix qui ne va pas dans le même sens que celui du comité de parents.  Qu’advient-il dans une 
telle situation?  

Madame Isabel Godard explique que les commissaires feront le même exercice qui a été fait ce 
soir.  Le résultat peut être totalement différent des recommandations. 

Madame Isabel Godard, appuyée par monsieur Normand Boisclair, demande que le huis clos soit 
levé.   

8. TRÉSORERIE 
         

Il n’y a pas d’intervention. 
 
9. RAPPORT DES DIVERS REPRÉSENTANTS AU COMITÉ DE PARENTS  
    

9.1  RAPPORT DU PRÉSIDENT 

Concernant la conférence sur l’estime de soi, la publicité a été acheminée dans les écoles.  Nous 
avons reçu une dizaine d’inscription jusqu’à maintenant. 

PROJET DE RÉSOLUTION – SOIRÉE DES BÉNÉVOLES 

Monsieur Geffard fait la lecture du projet de résolution concernant la soirée de reconnaissance des 
bénévoles.  

Considérant que le Comité de parents souhaite promouvoir la participation des parents et 
remercier les parents bénévoles pour leur implication;  

Considérant que le bénévolat dans les écoles ne se limite pas aux parents et que les écoles, 
bien au fait du l’apport du bénévolat dans leur établissement, devraient souligner la 
contribution de l’ensemble des bénévoles dans leur milieu;  

Considérant que le Comité de parents souhaite reconnaître l’implication bénévole des parents 
d’élèves au sein des écoles ainsi que des comités de la CSP, soit le Comité de parents et le 
Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves en difficulté d’adaptation 
ou d’apprentissage;  
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Résolution n

o
 

CP-052-01-11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il est proposé que le Comité de parents tienne une soirée de reconnaissance des parents-
bénévoles pour l’année scolaire 2010-2011; 

Que chaque conseil d’établissement nomme un parent-bénévole qui œuvre au sein de son 
école en vue de la soirée de reconnaissance et que le représentant au Comité de parents 
achemine la résolution au Comité de parents; 

Que le Comité de parents et le CCSEHDAA nomment chacun un parent-bénévole en vue de la 
soirée de reconnaissance. 

Madame Karine Lussier s’interroge sur la possibilité de nommer un groupe de personnes pour 
chaque école. Le bénévole reconnu peut être accompagné d’une personne.   S’il y avait un groupe 
de personnes avec leurs invités par école, ce serait trop difficile à gérer et l’idée a été abandonnée. 

Madame Carole Vigneault explique qu’après discussion, on a limité les bénévoles aux parents. Le 
CP veut reconnaitre l’implication des parents, en espérant que les écoles reconnaitront leurs 
propres bénévoles. 

On attend toujours la confirmation de la date du 27 avril à l’école le Carrefour de Varennes.  

Monsieur Bruno Bourgeois propose l’adoption de la résolution, appuyé par madame Marie-Hélène 
Talon.  

La résolution est adoptée à l’unanimité. 
 
Monsieur Stéphane Geffard transmet la demande de madame Sauvageau concernant le Comité 
pour prévenir et traiter la violence.  Il n’y a pas eu de comité cette année car la personne 
responsable, madame Gladu, était absente.  Sommes-nous intéressés à siéger en 2011-2012?  Les 
travaux débuteront à la mi-mars.  Les rencontres, au nombre de trois, se tiennent souvent en 
semaine, de 8 h 30 à midi.   

Monsieur Serge Lefebvre, appuyé par madame Christelle Guérin, propose de nommer madame 
Carole Vigneault comme représentante. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
Concernant le sondage de la FCPQ sur les voyages scolaires, Monsieur Stéphane Geffard demande 
aux membres de le remplir.  Monsieur Serge Lefebvre précise que le comité périscolaire s’intéresse 
notamment au coût des voyages, à quel âge les enfants peuvent quitter le pays, etc.  On se 
demande si la CS devrait avoir une politique pour encadrer les voyages.  Nous voulons des 
suggestions. 

Monsieur Geffard indique qu’il a reçu de l’information de monsieur Stéphane Levesque au sujet 
d’une présentation sur le Parlement au primaire et au secondaire.  Monsieur Lévesque propose de 
faire une présentation de 15 minutes au CP si les membres sont intéressés.  

Les membres s’entendent pour dire que le projet de parlement est très intéressant, mais on 
questionne la pertinence du CP comme tribune pour la présentation.  Il serait peut-être plus 
pertinent de présenter le projet aux CE directement.    

Monsieur Geffard communiquera avec monsieur Lévesque et fera un suivi au mois de février. 

 
9.2   PARENTS-COMMISSAIRES 
 
Madame Carole Vigneault indique qu’il n’y a pas eu de conseil des commissaires. 
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Résolution n

o
 

CP-053-01-11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9.3   COMITÉ CONSULTATIF EHDAA  
 
Monsieur Louis Provencher résume le rapport qui a été remis aux membres. Concernant le guide 
« Quoi faire lorsque mon enfant rencontre des difficultés à l’école? », monsieur 
Provencher indique que le comité consultatif EHDAA aurait souhaité originalement qu’il soit 
présenté aujourd’hui puisque les inscriptions se font en février.  On attend que la version WEB, 
incluant divers hyperliens, sur le site de la CSP soit prête pour le lancement officiel et imprimer les 
signets. La CSP et le CCEHDAA souhaitent faire l’annonce en collaboration avec le CP, lors d’une 
conférence de presse conjointe en début de CP.  Les membres pourront ainsi ramener plus 
efficacement l’info à leur CE après avoir assisté à la présentation et au lancement officiel. 
 

  
9.4  COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 
 
Monsieur Stéphane Geffard revient sur la question de monsieur Giguère au sujet de la formation 
sur la sécurité pour les élèves du préscolaire.  

Madame Caroline Bujold s’informe des sujets traités par le comité de transport cette année, car 
elle aimerait soumettre quelques points.   

Monsieur Marc Gauthier indique que le point majeur est la révision du guide, qu’on peut trouver 
sur le site web.  Il invite madame Bujold à lui soumettre ses questions. 

Madame Isabel Godard, appuyée par monsieur Claude Crépeau, propose de prolonger la séance de 
10 minutes. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
9.5 RESPONSABLES DE SECTEURS 
 
Madame Anne-Marie Parisien indique qu’elle a reçu 7 réponses suite à son courriel concernant les 
dépôts de garantie demandés par les écoles pour le prêt d’équipement.  Elle demande aux 
membres de répondre d’ici la réunion de février. 

Madame Daneau indique qu’elle a posé la question à son CE, qui a été surpris de la demande 
puisque la Commission scolaire a déjà cette information. 

Madame Carole Vigneault précise que selon la politique sur les frais chargés aux parents, les écoles 
n’ont pas le droit de demander des dépôts.  A l’école du Mont-Bruno, elle a soulevé le problème et 
la pratique a cessé.  

Monsieur Stéphane Geffard indique qu’un suivi sera fait en février. 

 
10. COMMUNICATION FCPQ   
 

Monsieur Serge Lefebvre résume le rapport écrit qui a été envoyé aux membres.   Concernant le 
dossier de dissolution de l’ACPM, monsieur Lefebvre précise que les états financiers devraient 
circuler sous peu.   

 L’organisme d’aide aux devoirs Allô-Prof a lancé son nouveau site web.  Le projet de caravane sert 
à faire le tour de la CS pour montrer les services offerts. 
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Résolution n

o
 

CP-054-01-11 

 

Monsieur Lefebvre a joint un document portant sur le Concours québécois en entreprenariat.  Ce 
concours s’adresse également aux élèves qui ont réalisé un projet. La date limite d’inscription est 
le 14 mars.  Monsieur Lefebvre mentionne comme exemple de projet d’élèves l’exposition 
d’artisanat à Mont-Bruno. 

 
11. PAROLE AUX MEMBRES  
  

Monsieur Louis Provencher informe les membres qu’il transmet l’information du CP aux membres 
du CE de son école, dans le but de démystifier ce qui se fait au CP.  Même si les gens ne font pas 
toujours l’effort d’aller voir les PV qui sont disponibles sur le site web, ils sont intéressés de savoir ce 
que nous faisons.  Il encourage les membres à faire de même. 

Madame Karine Lussier invite les membres aux portes ouvertes de l’école de la Roselière qui se 
tiendront le 12 février de 10 h à 15 heures.  C’est une occasion de mieux connaître l’école et la 
pédagogie Waldorf, surtout avant le renouvellement de permis au mois de mars. 

Monsieur Francis Patenaude questionne le fonctionnement du service de dineurs.  À l’école Antoine-
Girouard, ils ont un service à 2 vitesses – le SDG et le service de dineurs ont des ratios différents 
(respectivement de 1 pour 20 et 1 pour 34).  Il demande quelle est la situation dans les autres 
écoles.   

Madame Pascale Choquette indique qu’il y a eu un règlement il y a 2 ans pour séparer les deux 
services.  Madame Isabel Godard poursuit en précisant que la politique des dineurs a été revue il y a 
2 ans.  Elle explique que l’école peut décider, si la majorité des parents choisissent cette option, 
d’offrir un service bonifié offert par le SDG, avec un ratio moins élevé mais également à un coût plus 
élevé.  

Monsieur Patenaude indique que le CE veut faire un sondage et établir à 40 % l’appui nécessaire 
pour offrir un service bonifié.  Monsieur Geffard demandera des clarifications et fera un suivi.  

 
12. PAROLE AU PUBLIC 
 

Il n’y a pas d’intervention. 
 
13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Monsieur Claude Crépeau, appuyé par monsieur Serge Lefebvre, propose que l’assemblée soit 
levée à 22 h 15. 

 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

 

 

                                                                                                                                    

Monsieur Stéphane Geffard     Madame Michèle Thiffault 

président         secrétaire 

 


